
 

 Conselho Municipal de Turismo – COMTUR JF 

Reunião Extraordinária – 31 de Maio de 2017 – Museu Ferroviário 

Ata da reunião Extraordinária do COMTUR JF realizada no dia 31 de Maio de 2017 

Aos 31 dias do mês de Maio de 2017, no Museu Ferroviário – Av. Brasil, 2001 – Centro, 
Juiz de Fora – MG, 36060-010 – reuniram-se as instituições abaixo representados pelos 
participantes: Marcos Miranda, da ABRASEL/ZM, Mário William A. de Faria, do 
DITUR/PJF, Caroline Sobral De Mello, do JF Convention, Michele Aparecida da Silva, do 
DITUR/PJF, Luís Henrique Moreira Viard, da CATUR, Camila Monteiro do SEBRAE, 
Heber Almeida da SETTRA, Fernanda Lauro da FUNALFA, Alice Arcuri da UFJF, Ianca 
Bertante do  DITUR/PJF.  Sr. Marcos Mirando Inicia a reunião informando que todos os 
documentos para a elaboração do Plano Municipal foram revisados e que a próxima 
etapa é a hierarquização dos mesmos e informa que o Sr. Mário já realizou a síntese. Sr 
Marcos explica o documento no qual foi realizado quando a Sr. Daniele era secretaria do 
COMTUR, no qual analisava oito pontos críticos sendo eles: Informação, Comunicação e 
Sensibilização; Articulação e Parcerias; Valorização dos Atrativos; Captação e Promoção 
de eventos; Infraestrutura Turística; Atendimento; Regionalização e Oportunidades de 
Comércio, informando a todos que este não necessita resumir pois já é uma síntese. Sr. 
Marcos informa que a Sr. Alice lhe enviou um documento com etapas a serem seguidas 
para a realização do plano e propõe juntar a metodologia proposta por ela com o 
trabalho já realizado pelo COMTUR. Sra Alice explica as fazes para a elaboração do 
Plano Municipal de acordo com o modelo da SETUR e pede para que o DITUR traga na 
próxima reunião o modelo impressso. Sr Marcos questiona a disponibilidade de pessoas 
e tempo para a realização de um inventário Turístico e afirma que essa demanda é do 
Estado, porem, este não esta disponibilizando nenhum suporte. Sra. Camila ao falar 
sobre o inventario, questiona que para que este seja realizado, uma instituição de peso 
tem que estar a frente, e cita o exemplo da ABRASEL.  Sra Alice propõe uma campanha 
para a realização do inventario. Sr. Luis informa que é necessário contratar uma 
empresa para se dedicar a esse assunto. Sra Alice ressalta a importância de convocar o 
Circuito para a próxima reunião, e após uma decisão unanime, Sr. Marcos fica 
encarregado deste trabalho pela segunda vez, pois já havia enviado um oficio e este 
sera o segundo. Sra. Fernanda questiona o vencimento do contrato do Município com o 
circuíto. Sr. Mario informa que este é anual. Sr Marcos explica a exigência do estado em 
relação ao ICMS, no qual um dos critérios para recebê-lo é somente se o Município 
estiver circuitado. Ficou decidido na Reunião que o DITUR entraria em contato com o Sr. 
Álvaro para saber sobre o plano diretor que ele participou. Sra Fernanda questionou 
sobre a não existência de uma conferencia de turismo.  Sr Marcos informa que já tem 
essa ideia para o plano, que este seja submetido a uma conferencia. Sra Fernanda 
informa que a Cultura tem conferencia de quatro em quatro anos e que a partir destas 
decisões importantes são tomadas. Sra Alice pergunta pelos documentos elaborados no 
Fórum de Turismo realizado na gestão do prefeito Custodio. Sr. Marcos informa que 
buscara esses dados e fala sobre a importância do mesmo que foi a partir deste que se 
reativou o COMTUR. Sr Marcos se encarrega de procurar os documentos do fórum de 
turismo que ocorreu no ano de 2010. Sr Mario informa que é necessário um tempo para 
realizar a pesquisa pois a cidade esta passando por vários eventos devido ao 
aniversario da cidade e o centenário do Bernado mascarenhas. Ficou decidido que na 
próxima reunião o DITUR disponibilizaria a pesquisa realizada pelo prof. Marcelo Carmo 
sobre a demanda turística de Juiz de Fora. Para finalizar a reunião Sra. Camila informa 
das dificuldades de entender os projetos apresentados para o edital 2017, e que apenas 
um, o pretejo da AVA, obteve a excelência na escrita do projeto. Sr. Marcos Henrique 
Miranda encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e eu, Michele Aparecida 
da Silva, lavrei a presente ata que após ser aprovada será assinada por todos os 
participantes. 
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